

V celej Dublinskej arcidiecéze je len jeden kandidát kňazstva v seminári: Kedysi si tam mysleli, že kríza bude, keď ich bude sto

5. augusta 2024 ✚ Krátke správy

Írsko – ostrov svätcov a ostrov misionárov, ktorý od stredoveku evanjelizovali celú Európu, vrátane územia dnešného Slovenska. Dnes, po rokoch skvelých reforiem a príchode „novej jari“, sa dopracovalo ku každoročným správam, pripomínajúcim kolaps.



Ilustračný obrázok, zdroj: DeviantArt

V írskej arcidiecéze Dublin, ktorá predstavuje centrum náboženského života katolíkov v Írsku, je v súčasnosti iba jeden kandidát na kňazstvo. Diecézny úradník pre povolania Séamus McEntee to považuje za znak krízy viery, informoval v nedeľu denník *The Times*.

Samotný úradník uviedol v tejto súvislosti vetu, ktorá nádherne ukazuje, ako sa u umiernených konzervatívcoch neustále posúvajú hranice toho, čo je ešte prijateľné a dokresľuje ich mentálne nastavenie. Aj keď v tomto konkrétnom prípade už cirkevný úradník priznal, že počet jedného kandidáta v diecéze, ktorá kedysi mohla kňazov exportovať na všetky strany, je asi znakom krízy:

„Kedysi som si myslel, že to by bola kríza, keby nás bolo menej ako sto,“ povedal.

No, kde sú tie sladké časy. Avšak ani tá jednotka pre väčšinu katolíkov ešte krízu zrejme nepredstavuje. Synodálna Cirkev podľa nich radostne napreduje a rastie, minimálne v inkluzívnosti, načúvaní a sprevádzaní.

Avšak McEntee má aj povzbudzujúce správy:

„V septembri príde ďalší chalan. Príal by som si, aby sme ich mali viac.“

Na východe ostrova nad írskym hlavným mestom a jeho okolím sa rozprestiera Dublinská arcidiecéza. Má značný počet katolíkov. Z 1,6 milióna tamojších obyvateľov je ich asi milión. Avšak ani synodálne napredovanie a vanutie nedokázalo z tohto milióna vyžmýkať viac ako jedného mladého muža, možno od septembra dvoch, aby stali kňazmi.

Počet kňazov v Írsku, ktoré bolo kedysi silne katolícke, dramaticky klesá. Pred dvoma rokmi správa ukázala, že v priebehu rokov zomrela pätina kňazov. Podobne ako v Nemecku, aj v Írsku sa teraz zlučujú farnosti.

O katastrofálnom stave bývalého „ostrova svätcov“ sme písali aj tu:

<https://christianitas.sk/priemerny-vek-knaza-v-irsku-je-70-rokov-mnisky-nad-80/>

<https://christianitas.sk/irsko-je-najvacsmi-woke-krajinou-v-europe-napriek-tomu-ze-sa-tam-ku-katolikom-stale-hlasi-priblizne-69-populacie/>

BM

Zdroj: *Katholisch.de*, ilustračný obrázok, zdroj – *DeviantArt*

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/v-celej-dublinskej-arcidieceze-je-len-jeden-kandidat-knazstva-v-seminari-kedysi-si-tam-mysleli-ze-kriza-bude-ked-ich-bude-sto/>